

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.4.19 星期五 读者热线:0531-85193700



官方网站 <http://taian.qwb.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

市政府督查室通报为民要办的10件实事进展

城区道路建设提升工程进展快

本报泰安4月18日讯 近日,泰安市政府督查室对今年市委市政府为民营要办的10件实事一季度进展情况进行了调度。从推进情况看,今年一季度,各实事承办单位高度重视,进一步强化责任、细化任务、抓好落实,截至目前,各项实事均已全面展开,进展顺利。其中,市民政局牵头的农村敬老院“四改一定”工程、市教育局牵头的城镇小区配套幼儿园综合整治提升工程、市住房城乡建设局牵头的城区道路建设提升工程进展较快。

城乡居民基本医疗保障提升工程起草制定了《城乡居民基本医疗保障提升工程实施方案》,拟于近期印发实施。全面落实建档立卡贫困人口、特困人员、低

保对象、重度残疾人等困难人员大病保险倾斜政策,一季度共为316名困难人员报销大病保险费用121万元。

在农村饮水安全保障方面,已解决8个无公共供水设施村通水问题,完成率5.59%;已解决21个水质有风险村水质问题,完成率3.93%;已解决2个氟超标村水质问题,完成率40%;已开工规模化供水工程1处,开工率25%。

农村敬老院“四改一定”工程已有58处敬老院卫生间改造主体工程基本完成,有15个乡镇组织老人外出观光。

全市棚户区改造工程全市共开工1031套,开工率7.7%。城镇小区配套幼儿园综合整治提升工程,在80处新建、改扩建幼儿园中,已开工55处,完工17处。

城区道路建设提升工程方面,擂鼓石大街中段建设工程:道路施工招标控制价已完成;施工图设计已完成并对道路路口及交通设施进行了确定和优化。环山路东延改造工程:路基土石方挖运累计完成33.3万方;完成路床风化粒料回填11.3万方;多个桥梁正在施工。天平北街泮河以西主路面基本完成,泮河以东段正在外运拆迁建筑垃圾。学院路建设工程设计招标已经完成。长城西路建设工程目前正在组织工程招投标工作。

泰城老旧小区改造提升工程,2018年结转的5个项目中已完工2个。2019年新开工的9个项目,目前正在项目开工前的准备工作。

泰城农贸市场改造提升工程,卧虎

山农贸市场、九女山农贸市场主体已完工,正在进行内部装修,凤凰路农贸市场地下工程已完工,下一步进行主体建设;长城农贸市场、泰山农贸市场、宁家结庄农贸市场、新凤台农贸市场、警家灌庄农贸市场的建设工作将逐步展开;其他农贸市场建设和改造提升工作正在摸底调查论证阶段。

此外,高铁泰安站北配楼改造工程进站地道4月份开工。乡镇卫生院(社区卫生服务中心)建设工程制定了乡镇卫生院(社区卫生服务中心)等级评审计划。起草了《关于认真落实实事项目实施乡镇卫生院(社区卫生服务中心)建设工程的通知》,拟于近期出台实施。

据泰安之声

健康与美丽兼得——术后腹部不留疤

泰安市妇幼保健院通过经脐单孔腹腔镜手术剔除子宫肌瘤23颗

泰安市妇幼保健院妇科医护人员多年来,不懈努力,锐意进取,始终坚持“精益求精,仁心仁术”的从医理念,不忘初心,砥砺前行,十年磨一剑。医院妇一科主任和小兵从事妇产科工作十余年,专注于妇科疾病的微创治疗。去年11月份,和小兵运用经脐单孔腹腔镜手术帮助患者剔除子宫肌瘤23个,同时满足了患者保住子宫和不开腹手术的需求,得到了患者的高度赞赏。

文/图 本报记者 张泽文
见习记者 文振华
通讯员 侯佳

手术剔除子宫肌瘤23个 术后四天即痊愈

2018年11月,49岁的患者凌云(化名)出现了小腹坠胀,便秘,尿频等压迫症状。到医院检查发现,10年前被查出的多发性子宫肌瘤到现在最大的已经长到了7cm,而且4cm以上肌瘤也有多个。

当时她跑了市里省里的多家医院,医生都建议49岁的她可以切除子宫,如果要保留子宫只能开腹手术,不能微创,原因是腹腔镜不能触摸,小的肌瘤挖不干净。医生多次劝说,凌云始终接受不了切除子宫,爱美的她也无法接受自己肚子上留下

一个开腹的大刀疤。

后来她从电视、报纸上看到,泰安市妇幼保健院妇科开展了一项特色新技术——经脐单孔腹腔镜技术,可以不留疤痕治疗卵巢囊肿、宫外孕、子宫肌瘤、子宫腺肌病等疾病,不知道能否解决自己的难题。

11月26日,凌云慕名来到泰安市妇幼保健院妇科门诊找到了和小兵主任,看了凌云的彩超报告,简单查体后,和主任告诉凌云,她的子宫上至少有不少于十个大大小小的肌瘤,传统腹腔镜手术肯定挖不干净,但是泰安市妇幼保健院的两个特色技术:经脐单孔腹腔镜和阴式手术技术均可以解决这个难题,既能无残留剔除肌瘤又能达到微创的目的,而且比传统腹腔镜创伤更小,术后腹部看不到疤痕。

经全面检查后综合考虑,和主任最终给凌云选择了经脐单孔腹腔镜多发性子宫肌瘤剔除术。

11月27日凌云的手术顺利完成,手术中共剔除了子宫肌瘤23个!最大的直径有7厘米,最小的仅5毫米左右。手术后凌云看到自己的肚皮上并没有刀口,仅在肚脐上贴了一个小小的创可贴。凌云当天晚上就可以下床活动,4天后就痊愈出院了。

经脐单孔腹腔镜最大的优点是腹部完全找不到切口,泰安市妇幼保健院是目前泰安市唯一一家开展这种术式的医院,而这种术式也已经在泰安市妇幼保健院开展两年了。

单孔腹腔镜不留疤更美观 妇幼微创私人订制治疗方案

目前,以腹腔镜为代表的微创手术在妇科手术中的应用日益广泛。随着微创技术的提高及手术器械的不断改进,尽可能减少手术创伤、提高手术伤口美容效果已经成为手术医生和患者的共同目标。为了贯彻微创的理念,提高腹腔镜的优势,单孔腹腔镜手术应运而生。经脐单孔腹腔镜是在肚脐做一个2-3 cm的切口,置入腹腔镜的器械完成手术操作。之所以选择肚脐,是因为肚脐是人体

唯一一个天然的疤痕结构。在这里进行手术不会增加额外的疤痕,有利于美观。

单孔腹腔镜剔除多发性子宫肌瘤不仅美观,而且术中可以触摸子宫查看不到的肌瘤,所以在避免肌瘤残留方面可以达到与开腹手术一样的效果。而在美容效果、瘤体取出、手术时间、微创效果等方面都优于传统多孔腹腔镜和开腹手术。

另外,单孔腹腔镜手术中取出标本更容易。肚脐切口被撑开后直径可以达到3cm,使得手术中取出标本更容易,比如在输卵管妊娠手术中可以完整取出输卵管,而不用担心绒毛被挤压破碎;子宫肌瘤挖除术中可以通过“削苹果”的方式经过肚脐取出肌瘤组织,而不用使用旋切器。

单孔腹腔镜手术最主要的缺点在于手术难度增加。在单孔腹腔镜手术中,由于所有的操作器械都经过单一孔道进入,操作空间狭小,器械之间相互交叉干扰,容易打架,即所谓“筷子效应”。尤其是镜下缝合操作,多数时候只能靠单手进行。由于操作器械常常与镜头处于同一平行线上,常规腹腔镜的手术三角区消失,需要手术者重新感觉器械的位置和解剖的深度。术中器械也容易遮挡镜头,有时为了兼顾器械的操作,镜头要做适当的让步,难以获得最佳的手术视野。因此,单孔腹腔镜对手术者的技术和熟练程度要求更高,难度更大,手术时间更长,这在一定程度上也限制了单孔腹腔镜手术的广泛应用。

目前,单孔腹腔镜在多数妇科手术中均有应用,比如卵巢囊肿剥除术、附件切除术、子宫肌瘤挖除术、全子宫切除术、内膜癌分期术、宫颈癌根治术等等。泰安市妇幼保健院妇科多年来致力于各种微创技术的协同发展,潜心钻研,精益求精,不断突破自我。目前宫腔镜、传统腹腔镜技术国内先进,特色单孔腹腔镜技术、阴式手术技术更是领军全国,多种微创技术全面绽放,有益互补,形成了百花齐放的局面,可根据患者的疾病特点,为患者量身定制最适宜自己的治疗方案,真正达到个体化治疗。

●和小兵简介:

泰安市妇幼保健院妇一科主任,从事妇产科工作十余年,专注于妇科疾病的微创治疗。擅长腹腔镜、宫腔镜、阴式手术等各种微创手段治疗各种妇科疾病,如子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫腺肌病、宫外孕、异常子宫出血、盆腔器官脱垂、不孕症、子宫瘢痕妊娠、宫颈病变、子宫内膜癌、宫颈癌、卵巢癌等。

始终坚持“精益求精,仁心仁术”的从医理念,熟练运用多种微创技术,并使它们优势互补,根据患者自身的疾病特点,为其量身制定最适宜的治疗方案,真正实现个体化治疗。工作以来,已主刀完成各类微创手术数千例。

